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Pocketvergisters  -  Investeringssteun

Uit de mest van koeien die blijft liggen, komt CH4 (methaan) vrij. CH4 is net zoals CO2 
een broeikasgas maar wel zo’n 25 keer sterker dan CO2. De uitstoot van CH4 en de 
impact ervan op het klimaat mag dus zeker niet onderschat worden. Veehouders leveren 
dus best zo veel mogelijk inspanningen om de uitstoot van CH4 te beperken. Het gebruik 
van een pocketvergister, waarbij de mest wordt vergist om er groene energie mee te 
produceren, is een erg interessante optie om de CH4 nuttig aan te wenden, eerder dan 
zonder meer te laten ontsnappen naar de omgeving. Op die manier kan een veehouder 
op basis van de geproduceerde koeienmest in zijn eigen energie voorzien.

Ik begrijp dat er al heel wat pocketvergisters zijn geplaatst bij veehouders in Vlaanderen 
maar verneem nu ook dat heel wat van die pocketvergisters niet meer zouden draaien.

Sinds januari 2018 kunnen pocketvergisters (kleine wkk- en biogasinstallaties tot 10 
kilowatt) investeringssteun aanvragen.

1. Hoeveel dossiers met vraag tot investeringssteun werden ingediend in 2022? Graag 
totaal aantal en opdeling naar:

a) Provincie van aanvraag

b) Welk bedrijf dit aanvraagt (landbouw, …)

c) Bedrag gevraagde steun

d) Grootte van de installatie

2. Hoeveel dossiers met vraag tot investeringssteun werden toegekend in 2022? Graag 
totaalaantal en opdeling naar:

a) Provincie van aanvraag

b) Welk bedrijf dit aanvraagt (landbouw, …)

c) Bedrag toegekende steun

d) Grootte van de installatie

3. Hoeveel dossiers met vraag tot investeringssteun werden geweigerd in 2022? Graag 
totaalaantal en opdeling naar:

a) Provincie van aanvraag

b) Welk bedrijf dit aanvraagt (landbouw, …)

c) Bedrag gevraagde steun



d) Grootte van de installatie

4. Wat is de top 3 van de redenen van weigering van investeringssteun?

5. Op welke manier zal de minister ervoor zorgen dat meer landbouwbedrijven die een 
pocketvergister hebben/willen installeren, gebruik kunnen maken van de 
investeringssteun? 

6. In antwoord op schriftelijke vraag nr. 533 van 21 februari 2022 gaf minister Demir 
aan dat pocketvergisters geen beleidsprioriteit meer zijn. Dit omdat er te weinig 
aanvragen zijn/gebruik van gemaakt wordt. Doch dat is omgekeerd evenredig met 
het feit dat vele land- en tuinbouwers wel een pocketvergister wensen, maar de vele 
technische problemen houden hen tegen. 

Hoe zal de minister daaraan tegemoetkomen, zodat meer mensen hun weg vinden 
naar deze steunmaatregel?

7. In antwoord op diezelfde schriftelijke vraag gaf minister Demir aan dat land- en 
tuinbouwers meer gebruik dienen te maken van energie zoals wind en zon. 

Via welke incentives zal de minister land- en tuinbouwers daarin aanmoedigen? 
Welke technieken stelt de minister voorop? 

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (850), Jo Brouns (708).



JO BROUNS 
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 708 van 14 juni 2023
van ROBRECHT BOTHUYNE

Een antwoord zal worden aangeleverd door minister Zuhal Demir, Vlaams minister van 
Justitie en Handhaving, Omgeving, Energie en Toerisme.


